



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 1. kiadás 1959. november 7. 6 óra 10 perc

A Magyar Optikai Művekben női munkabrigád érte el a leg-
szebb eredményt a kongresszusi verseny eddigi szakaszában

1959. november 7.

1./ A Magyar Optikai Művek dolgozói jó eredményekkel készülnek a pártkongresszusra. Az idem termelési hatékonyságának növelésére tett vállalásukat, amelyet később jelentős elővállalással is kiegészítettek, már 85 százalékra teljesítették. Ez azt jelenti, hogy rövidesen az eredeti határidő előtt teljesítik vállalásukat. A gyárban a versenyben egyenként is kimagasló eredményeket értek el. Számos olyan dolgozó került a legjobbak közé, akikről eddig közvetlen munkatársaikon kívül senkinek sem tudott. Ilyen dolgozó Volocsin Magda sajtológép-munkás is. Évek óta az apró alkatrészeit préseli. Ez a munka az automata prés-gép mellett is komoly fizikai munkát jelentett mindaddig, ugyanis a kipréselt alkatrészt a forma negatívjából kézzel, illetve csipesszel kellett kivenni. Ez a munka nemcsak fáradtságos volt, de veszélyes is, mert egy véletlen mozdulatra a gép könnyen sérülést okozhatott a dolgozók kezén. Volocsin Magda a kongresszusi versenyben ennek a munkának a gépesítésére új utat dolgozott ki. Ezeket azóta a gyár vezetői el is fogadták és részben már be is vezették. Ugyan automata kidobó szerkezetet készítettek, amely minden emberi beavatkozás nélkül sűrített levegő segítségével a kipréselt apró alkatrészeket a gyűjtőlédába dobja. Ezzel régóta húzó munkásvédelmi problémát oldott meg. Ugyancsak női munkabrigád érte el a legjobb eredményt a műhelyek versenyében is. Az Egervári női esztorgályos brigád a kongresszusi verseny kezdete óta változatlanul kitűnő eredményeket ér el. Csökkentették a selejtet, és növelték a termelésüket. A legkiemelkedőbb eredményt november 2-án érték el, amikor 150 százalékos teljesítménnyel dolgoztak.

A Magyar Optikai Művekben diafilm készül a legkiválóbb dolgozókról. Filmre kerül Volocsin Magda és az Egervári női brigád öt tagja is, hirdelve, hogy a nők is szívvel-lélekkel részt vesznek a gyár vállalásainak sikeres teljesítésében. (MTI/

2. kiadás 1959. november 7. 6 óra 5 perc

Köszönet az új autóbusszjáratért, a 13-as villamos meghosszabbításáért - Számos közérdekű javaslat is elhangzott Kőbányán a választók és a képviselők találkozásán

1959. november 7.

2./

Kőbánya országgyűlési képviselői az elmúlt hetekben kilenc alkalommal találkoztak választóikkal. A társadalom minden rétegéből összegyűlt népes hallgatóság előtt megtartott beszámolók után sok - majdnem kétszáz - hozzászólás hangzott el. A X. kerület lakossága elégedetten vette tudomásul, hogy a képviselők minden alkalommal eljárak a rájuk bízott ügyekben, s az országgyűlés legutóbbi ülésén, valamint a különféle bizottságokban országos dolgokban is hallatták szavukat, tolmácsolták választóik véleményét.

A kőbányások köszönetet mondtak a képviselőknek azért, hogy közbenjárásukra számos korábbi kérésüket teljesítették az illetékes szervek, például megindították a 95-es autóbusszjáratot és hamarosan befejeződik a 13-as villamos meghosszabbítása. Ugyanakkor a következő hetekre újabb tennivalókkal látták el őket. Többen javasolták, hogy az új lakások elosztását kizárólag a tanácsokra bizzák - ez a tanácsok iránti megnövekedett bizalomról is tanúskodik -, mert a lakóosztályokon, ahol az egész kerület igényelőit ismerik, sokkal körültekintőbben tudnak dönteni, mint az üzemekben, ahol erre nincs is lehetőség. Azt is kérték a választók, hogy a képviselők járjanak el az Építésügyi Minisztériumba és más illetékes szerveknél azért, hogy a következő időszakban Kőbányán is alakítsanak lakásépítő szövetkezeteket. Szó esett az ifjúság neveléséről. A választók javasolták, hozzanak olyan általános érvényű rendelkezést, amely kimondja, hogy a serdülőkorú fiatalok este 9-10 óra után csak szüleik, vagy hozzátartozóik társaságában tartózkodhatnak az utcán és nem látogathatják a mozok utolsó előadásait. Hívják fel a szülők figyelmét, hogy gyermekeiket ne vigyék magukkal éjszakába nyúló szórakozásokra. Kezdeményezték, hogy a diákok a tanítás végétével is hordják az egyensapkát.

/Folyt. köv./

B 3. kiadás 1959. november 7. 9 óra 10 perc

/Köszönet az új...-ról./

A választók szövátették több olyan dolgot, amelynek megoldása inkább a tanácsotagok hatáskörébe tartozik. A Gyomrói ut és a Gergely utca környékének lakói kérték, hogy amikor beszeállítják a kerület kereskedelmi hálózata fejlesztésének jövő évi tervét, vegyék számításba: a kerületnek ezen a részén egyetlen ruházati bolt sincs. Mások arról beszéltek, hogy még szigorubb ellenőrzésre lenne szükség a tatarozó vállalatoknál, s lelkiismeretesebb műszaki átvételre a munkák befejeztével.

A képviselők a lakosság javaslatait számbevéve válaszukban megígérték; valamennyi kezdeményezést illetékesek elé terjesztik. /MPI/

A jozsefvárosi tanács módszertani kabinetet alakít a népművelési munka megújítására - November 7-én indul meg az élet az újjászervezett Jozsefvárosi Művelődési Házban

1959. november 7.

3./

Több hónapos szünet után november 7-én újra megnyílik a Jozsefvárosi Művelődési Ház. A kerületi tanács felügyeletével új szervezeti formák között tevékenykedik majd ez az intézmény, s munkájával példát, szakembereknek segítségével tanácsotagok ad a kerület többi művelődési otthonának, segíti a nagy munkáskerület kulturális fejlődését. Módszertani kabinetet alakítanak itt, amely kikísérletezi a népművelésnek az eddiginél hatékonyabb formáit és eszközöket.

A megvalakuló szakkörök közül a filmszakkörben kis kúskan, filmet készítenek majd Jozsefváros életéről, fejlődéséről. A filmek szereplői és gártói is a szakkör tagjai. Ezeket a dokumentumfilmeket vetítik majd a kerület iskoláiban, uttoró összejevetelein, tanácsotagi beszámolóin. Hasonló tervvel foglalkozik a foto szakkör is, amely tablokat állít össze a kerületről készített képekből, és ezeket a tanácsotagban és más helyeken közszemlére teszik. A képzőművészeti szakkörben festészetet foglalkoznak, de a tanácsotag módot talál arra is, hogy az érdeklődők megismerkedjenek a szobrassal elméletével és gyakorlatával. A kerületi tanács egyelőre 5.000 forintot bocsátott rendelkezésükre és január 1-től még hatékonyabban támogatja őket. A kerületben működik a külföldön is nagy elismerést aratott Aurora bábegyűjtés, amelynek most színháztermet igykeznek biztosítani. Ugyanesek a Jozsefvárosi Művelődési Házban alakult meg a kerületi VISZ fiatalok központi álká...

/Folyt. köv./

B 4. kiadás 1959. november 7. 10 óra 15 perc

/A józsefvárosi tanács...lafolyt./

és ugyanakkor naponta jelentkeznek újabb fiatslok felvételre.

A módszertani szakkor tagjai a kísérletek és tanulmányok eredményeiről rendszeresen beszámolnak azokon az értekezleteken is, amelyeket a kerületi pártbizottság és a tanács hív össze a tomegszervezeti, üzemi aktívák részére. A tanács ezenkívül több szakfelelőst állított munkába, akik járják az üzemeket, tanácsokat adnak a különböző csoportoknak. Még hatékonyabbá teszi a munkát a végrehajtó bizottságnak egyik határozata. Ennek értelmében a tanács tagi körzetekben, s a lakóbizottságok közreműködésével egy-egy önkéntesen jelentkező és hozzáértő népművelési aktívát állítanak munkába. A határozat valóra váltásával a kulturális aktívák száma a jövő év tavaszáig körülbelül háromszúzzal gyarapszik. A kerületi tanács más módokon is igyekszik támogatni a lakosság művelődését. Józsefváros 11 helyén a lakosság részére ismeretterjesztő előadásokat indítottak a közelmúltban, az ifjagárdisták pedig külön előadássorozaton vehetnek részt. Ezeket az előadásokat a TIT-tel közösen rendezik.

Rövidesen végrehajtó-bizottsági ülés foglalkozik Józsefváros népművelési problémáival, közelebbről a vasas üzemek kulturális életével. /MTI/

Három Polysmi-tengerjáró hajó, egy tolnahajó, öt uszódaru készül el az év végéig a Gheorghiu-Dej Hajógyárban - Nagyerányú brigádverseny, új típusú vezetés az üzemekben

i Hbj/KE/Tr Ki 1959. november 7. 4./

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban az év végéig renkívül nagy feladatot kell megoldani: át kell adni rendeltetésének két 1200 tonnás folyami-tengerjáró hajót, olyan hajókat, amelyeket addig még nem gyártottak a hajógyárban; el kell készíteni egy 100 tonnás uszódarut, három öt tonnás uszódarut; egy öt tonnás, vasuton is szállítható uszódarut, és egy 1300 tonnás Dunas-tengerjáró hajót. Ezen túlmenően a Gheorghiu-Dej Hajógyárisk megígérték, hogy az Obucsi Hajógyár megsegítésére terven felül egy tolnahajó teljes szerelését is elvégzik. /Folyt. köv./

B 5. kiadás 1959. november 7. 10 óra 30 perc

/három folyami tengerjáró...lafolyt./

Mindenek valóraváltásáért igen keményen dolgoznak a műszakiak és a hajóépítők; a kongresszus tiszteletére novemberben kongresszusi hónapot tartanak, amely újabb lendítő erőként jelentkezik munkájukban. Fejlesztették a vezetést. A gyár irányítói pontosan kidolgozták, hogy melyik nap, milyen munkát kell elvégezni egy-egy üzemből, sőt egy-egy brigádnak. Mindennap műszaki értekezleten megvizsgálják, hogy a kitűzött feladatokat a gyár előző nap elvégezte-e, a műhelyfőnökök beszámolnak az eredményekről, s egyben azt is elemzik, milyen akadályok, nehézségek jelentkeztek, hogyan lehet azokat elhárítani. Így azután a gyár irányítói mindennap pontosan látják, hogyan haladnak a terv teljesítésével, hol kell segíteni.

Az 1200 tonnás hajók építése teljesen új feladatot, viszont nagyon sürgető. Szinte egyidőben halad a rajzok készítése az alkatrészek gyártásával. Ez pedig azzal jár, hogy a mérnököknek, szerkesztőknek nemcsak hogy el kell készíteniük a szükséges rajzokat, de nagyon sokszor meg kell magyarázniuk a fizikai munkásoknak, hogyan állítsák azt elő. Ennek megfelelően a műszakiak majdnem mindennap hosszabb időt töltenek a műhelyekben, s a kongresszusi versenyben igen kitűnő kapcsolat alakult ki a mérnökök, technikusok és a fizikaiak között. Együttes erővel látnak hozzá a nehézségek kiküszöböléséhez.

A nagy feladatot arra sorbantotta a brigádokat, hogy igen szeliskorú versenyt bontakoztassanak ki. Sorra születtek meg a felajánlások, amelyek azonban lényegesen különböznek a régi, gyakran formai ígéretektől. Egy-egy brigád részletesen rogzati, mivel akarja előbbre vinni a terv teljesítését, az ígért valóraváltást. A Lipniczav brigád például közölte: az 1200/1 számú hajó összes csövezési munkáját november 15-ig elvégzi. Feltűntette vállalásában azonban azt is, hogy a további feladait milyen határidőre tudja meg. A Kigyósi brigád felajánlotta: a 105 számú öt tonnás daru a festés előkészítését november 15-ig megoldja. Hasonlóképpen soktíz brigád vállalt ilyen kötelezettségeket. S ezt a felajánlást naponta értékelik, s az új felajánlásokat nyilvánosságra is hozzák. például a Vitanov brigád a Kigyósi brigád a vállaltnál is korábban és kitűnő minőségben készítette el a kapcsolótáblát s ezért Halász Béla műhelyfőnök nyilvánosan mondott köszönetet a brigádnak. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1959. november 7. 6 óra 25 perc

/Három folyami tengerjáró...2.rol,ts i Hg...

A hajógyár jó munkáját mutatja az is, hogy jó az üzemszerek közötti együttműködés. A hajóműhely például pontosan megállapított határidőre küldi a gépműhelynek a gépszerelvényeket, s természetesen a gépműhely esetleges késés esetén rogtan szóvá is tenné a mulasztást. Ugyanakkor a dolgozók maguk is a jó gazda szemével nézik a gyár munkáját, s ha pazarlást, vagy rossz munkát látnak, azt szóvá teszik. Kiváló együttesek alakulnak ki például az ontódeben minden brigád maga ellenőrzi a brigádtagok munkáját. A Gheorghiu-Dej Hajógyárban nagyon bizakodnak, hogy a kongresszus tiszteletére indított verseny segítségével megoldják az igen nagy feladatot és az év végéig kiharcolják a sikert. /MTI/

Megkezdődött 150 leendő agrárfőiskolás termelési előgyakorlata

5.

1959. november 7.

Csaknem százotven érettségizett fiatal kezdte meg az elmúlt hetekben termelési előgyakorlatát a mezőgazdasági nagyüzemekben. A fiatalok zöme nyáron jelentkezett az Agrártudományi Egyetemre és más mezőgazdasági főiskolákra, s bár a felvételi vizsgán megfeleltek, hely hiányában nem került sor felvételeikre.

A gyakorlati munkával eltöltött tíz hónap tapasztalatait nemcsak a jövő évi felvételi vizsgán, hanem tanulmányaik során is hasznosan gyümölosztethetik majd. Legtöbbjük kísérleti és tanyagazdaságokban dolgozik, ahol a mezőgazdaság legfejlettebb módszereivel ismerkedhetnek meg. Sorra beosztják majd őket a gazdaság legkülönbözőbb munkaterületeire, de elsősorban a növénytermesztésben és állattenyésztésben alkalmazott gépek kezelésével ismerkednek. A termelési előgyakorlat idején a leendő egyetemisták hetenként fél napot elméleti tanulással töltenek: az egyetem és a főiskolák tanárai tartanak előadásokat részükre a felvételi vizsgán szereplő tantárgyak anyagából.

A termelési előgyakorlat idején végzett munkájukért a fiatalok világszerte is elismerést kapnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1959. november 7. 6 óra 30 perc

Délszaki tekermán, növény meghonosításával kísérleteznek hazánkban

1959. november 7.

Hazánkban eddig ismeretlen növény, a Cyperius Palkor természetési kísérleteit kezdték meg az idén az Országos Vetőgőfőügyelőség monori telepén. A Cyperius Palkor a melegéghajlatú országokban honos: majja évtizedekkel ezelőtt került Magyarországra.

Az szota fagyállóvá nemesített növény az ideai kísérletek során igen szép termést hozott. Palintzva, ontózással különösen magas a hozama, de szabadföldi vetéssel, ontás nélkül is 27 mássa szárazgumót adott holdenként. A laboratóriumi vizsgálatok szerint a termésnek nagy a keménység, tartalmában, tápértéke magasabb, mint a legjobb napraforgóé. Elsősorban állati takarmányozásra alkalmas, de - olajtartalmánál és kellemes ízénél fogva - előreláthatóan az édesiparban is előnyösen használható.

Mint hogy a Cyperius Palkor kevés növény-ápolási munkával viszonylag nagy mennyiségű, jelentős takarmányértékű termést ad, jövőre már a Növényfajtakísérleti Intézet telepein foglalkoznak nagyobb mértékű kísérleti termeszésével. Ezzel egyidejűleg megoldást keresnek a betakarítás egyszerűsítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. november 7. 11 óra 10 perc

Üzemekben, művelődési házakban nyolc hónap alatt hatvan ankét a magyar és külföldi filmekről

7.

A fővárosban februárban felújították a korábban már jól bevált módszert, hogy egy-egy új magyar és külföldi film bemutatója után az alkotók találkoznak a közönséggel, vagy - külföldi újdonság esetében - filmesztéták és kritikusok válaszolnak a munkások, értelmiségiek, háziasszonyok kérdéseire. Az elmúlt nyolc hónapban Budapest üzemeiben és a művelődési házakban több mint 60 ankétot tartottak sok ezer ember részvételével. Legutóbb a József Attila gimnáziumban, az Athenaeum Nyomdában, az Ifju Gárda Művelődési Házban, a Hazafias Népfőnt XX. kerületi klubjában, Kőbányán és a XIV. kerületben beszélgettek a vetítés után többek között a csillagok című NDK-bolgár filmről, A matrózok dala című DEFA filmről, valamint szovjet, csehszlovák, lengyel alkotásokról. Általános tapasztalat, hogy ezek az ankétok kettős eredménnyel járnak: a közönség megismerkedik a filmgyártás "titkaival", a filmművészet különféle korszakaival, a szereplőkkel, az alkotók pedig okulnak a nézők sokszor találó véleményeiből, megjegyzéseiből.

Az év hátralévő időszakában az eddiginél gyakrabban rendeznek ilyen ankétokat. A következő napokban folytatódik a sor; üzemi munkásokkal találkoznak a Kölyök, a Pár lépés a határ, s néhány hét múlva a Merénylet című magyar film alkotói. A kritikusok, esztéták pedig a szovjet filmgyártás remekéről, az Emberi sorsról, valamint a hetedik keresztéről és számos más nagyhirű külföldi filmről beszélgetnek a közönséggel./MTI/

Vasuti tolvajt fogtak el

1959. november 7.

9.

A rendőrség veszedelmes vasuti tolvajt fogott el, aki a Keleti pályaudvaron lopta meg az értékeikre kellő gondtal nem ügyelő utazókat. A budapesti vasuti rendőrkapitányság felhívja azokat a károsultakat, akiknek szeptember 15- és október 10-e között a Keleti pályaudvaron ellopták mubőr- és lódenkabátjukat, cipőjüket és eddig még nem jelentették be panaszukat, sürgősen jelentkezzenek Budapest, V. Belgrád rakpart 5., hetedik emelet 702 számú szobában, vagy távbeszélőn a 184-880-as számon, a 7-es melléken./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. november 7. 12 óra 20 perc

Jövőre már hazai nyersanyagokból készül a cellulóz a Csepeli Papírgyárban

8.

A Csepeli Papírgyárban két jelentős üzemrész építését tervezik. Az egyikben a gyártásnál felhasznált fáradt gőzt nyerik vissza és hasznosítják, a másikban a papirülopitők kéndioxidját használják fel. Eddig ez a két hasznos alapanyag a gyártás közben kárbavesztett. Az új visszanyerő üzemrészek munkájukkal gazdaságosabbá teszik a gyár termelését. Megkezdték a "nagyhozamu" cellulóz előállító gépsor szerelését is. Ezekkel a gépekkel régi problémát oldanak meg. A régi gépek csak drága, külföldi nyersanyagokból tudták a cellulózt előállítani, hazánkban is található nyárfa cellulóz anyagát nem tudták feldolgozni. Az új gép segítségével már a tavasszal ebből az alapanyagból készül a cellulóz.

A papírgyártó üzemrészben korszerű pépfőzőgépet szerelnek fel. Ez a mechanikus gép gyorsabbá és tökéletesebbé teszi a nyerspapir feldolgozását. A fejlesztési munkák előreláthatólag jövő év tavaszán fejeződnek be./MTI/

Diafilm készül Somogy megye népművészetéről

1959. november 7.

10.

Somogyban sok évtizedes hagyományai vannak a fafaragásnak. Ez a mesterség, amely főképpen a pásztorok körében apáról-fiúra szállt, komoly értékkel gazdagította a somogyi népművészetet. Gazdag hagyományai vannak a lakóceai délszláv szőttesnek, a buzsáki és a karádi magyaros himzésnek, valamint a balatonendrési csipkeverésnek is. A megyei tanács művelődési osztálya a gazdag somogyi népművészetet 80 képből álló diafilmen örökíti meg. A diafilmet a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából mutatják be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1959. november 7. 12 óra 3⁰ perc

Felépültek az új agronómus-lakások Vas megye termelőszo-
vetkezeteiben

11.

Tavasszal Vas megyéből indult el az a kezdeményezés, hogy a termelőszo-
vetkezetek szakembereik
számára szolgálati lakásokat építenek. Először Acsádon,
majd Keléden és Kemenesalján határoztak így a szövetke-
zeti parasztok. Ekvözben a sok mezei munka, a gazdasági
építkezés mellett is jutott erő arra, hogy az elgondo-
lásukat megvalósítsák, s felépítsék a százezer forint-
nál is többet érő, kétszoba-összkomfortos agronómusi
lakásokat. Acsádon és Keléden már beköltözött a szak-
ember az új otthonába. Jövőre, jöllehet a közös gazdasá-
gok beruházási összegét a gazdasági épületek emésztik
fel, saját erejükből újabb öt-hat termelőszo-
vetkezet épít lakást agronómusa számára./MTI/

--- . ---

Jól bevált a Győrött készített répafejelő gép

1959. november 7.

13.

A kongresszusi versenyben 12 répafejelő
gépet készítettek terven felül a Győri Mezőgazdasági Gép-
javító Vállalat dolgozói. A gépeket az őszi betakarításnál
a Szolnoki Cukorgyár célgazdaságában és az ország egyéb
részein próbálták ki. A traktor oldalára szerelhető gép
tapogató szerkezettel segítségével önműködően beállítja a
vágási mélységet, a réparól eltávolítja a levélzetet, az
utána kapcsolt ekevas pedig fellazítja a talajt és kifor-
ditja a földből a már lefejtelt répát. A vállalatban be-
érkezett jelentések arról számolnak be, hogy a gép a gya-
korlatban jól bevál. Csúpn kisebb szerkezeti változ-
tatás látszik szükségesnek a tökéletesebb üzembiztonság-
hoz. A vállalat dolgozói felkészültek arra, hogy a ta-
pasztalatok alapján jövőre megkezdhesék a traktoros ré-
pafejelőgép sorozatgyártását./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. november 7. 12 óra 11 perc

Újabb taxiállomásokat létesítenek, javítják az autóbusz-
forgalmat Szolnok megyében

14.

Szolnok megyében, elsősorban a termelőszo-
vetkezetes városokban és községekben tervszerűen javítják a
közlekedést. Jelenleg 65 termelőszo-
vetkezetes közlekedési községet
érintve 56 korszerű, nagy befogadóképességű autóbusz bo-
nyolítja le a forgalmat, Tavaly 450.000, az idén pedig már
eddig csaknem másfélmillió utast szállított a megyében az
51-es számú Autóközlekedési Vállalat. A megye községei-
ben a jelenleg működő hat taxiállomáson kívül további öt
helyen, Kunmadarason, Kunhegyesen, Tiszafüreden, Kunszent-
mártonban és Fegyverneken létesítenek taxiállomást, ahol
a legújabb típusú Moszkvics és Warszawa gépkocsik bonyo-
litják le a forgalmat./MTI/

--- . ---

Mintegy négyezer dolgozó vesz részt továbbképzésben Bács-
Kiskun megyében

1959. november 7.

16.

Bács-Kiskun megyében az általános iskolák
esti, illetőleg levelező oktatásában három és félezer
felnőtt dolgozó vesz részt. A tanfolyamok egy részét az
üzemekben és állami gazdaságokban tartják. A tavalyihoz
képest kétszeresére nőtt a középiskolai tanulmányokat
folytató felnőttek száma is, akik hatvan tanulmányi cso-
portban sajátítják el a gimnázium, illetve a közgazdasá-
gi technikum tananyagát. Ezenkívül a megyében működő me-
zőgazdasági technikumok is foglalkoznak felnőtt-oktatással.
/MTI/

--- . ---

B 12. kiadás 1959. november 7.

13 óra 35 perc

Termelékenységi rekordot javítanak a diósgyőri 1-es számú Martin-kemence brigádjai

12.

A diósgyőri Martin acélmű kollektívája mind sikeresebben dolgozik. Kongresszusi felajánlását is teljesítette és eddig több mint negyvenezer tonna acélt gyártott terven felül. Különösen az 1-es számú kemence Földesi-Nyikes- és Koncz brigádjainak munkája tünt ki az elmúlt hónapokban. Kemencéjük teljesítményét minden eddiginél nagyobbra növelték. Ma már óránként 40 százalékkal, vagyis négy tonnával több acélt csapolnak, mint a kongresszusi verseny kezdeti szakaszában.

A három brigád most további eredményekért, termelékenységi rekord eléréséért folytatja versenyét. Tul. akarják szárnyalni a Dunai Vasműben eddig elért legjobb teljesítményt, a kemence egy-egy négyzetméternyi felületére jutó 310 kilós acéltermelést. Ennek az a feltétele, hogy a kemencét minden alkalommal a lehető legrövidebb idő alatt lássák el betétanyaggal, ezért az ugynevezett berakóteknőket színültig töltik alapanyaggal, a berakási időt pedig a lehetőség sze. int csökkentik. A kongresszusi hónap kezdete óta a rakodás a régebbi két és fél órával szemben egyszer sem haladta túl az egy órát, így az olvasztárok a kemencét magasabb hőfokon tarthatják, ami gyorsítja az acél beolvadását. Az 1-es számú kemence teljesítménye négyzetméterenként 334 kilóra emelkedett, ami jóval meghaladja az országban eddig elért legjobb eredményt./MTI/

Termelőségvetkezeti gondoskodik az Alföld legidősebb emberéről

17.

1959. november 7.

Az Alföld legidősebb embere, a 102 éves Pataki János Jászapátiban él és a helybeli Kossuth Termelőségvetkezeti tagja. Az idős ember, aki megőrizte legteljesebb szellemi frissességét, élénken érdeklődik a napi események után, rendszeresen olvas újságot, nem küzd megélhetési gondokkal. Eltartásáról teljes egészében a termelőségvetkezeti gondoskodik./MTI/

B 13. kiadás 1959. november 7. 13 óra 30 perc

Pártmegbízatásként korszerűsítik üzemüket az Ajkai Erőmű KISZ-esei

15.

Az Ajkai Erőmű üzemélnökei megállapították, hogy a kéményeken távozó, ugynevezett füstgázok hőmérséklete igen nagy. A mérnökök a szabadba távozó hő hasznosítására ugynevezett utánfutó testek építését javasolták. A kérdésről az erőmű pártszervezete is tárgyalt. Kezdeményezésükre a szakemberek műszaki fejlesztési tervet készítettek, amelyeknek kivitelezéséhez a kommunisták a KISZ-fiatalok segítségét kérték. A pártmegbízatást az elkészített tervek ismeretében az erőmű KISZ-fiataljai a kongresszus tiszteletére vállalták. Elhatározták, hogy a KISZ-szervezet hatvan tagja a rendelkezésre bofsátott anyagból, társadalmi munkával beszereli az utánfutó testeket, s ezzel több mint öt százalék energiát takarítanak meg. A fiatalok eddig kétezer óra társadalmi munkát végeztek./MTI/

Piaci jelentés

1959. november 7.

20.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 72 vagon és 26 tehervépkocsi áru érkezett, ebből 33 vagon burgonya, 2 vagon vöröshagyma, 4 vagon fejés- és kelkáposzta, 3 vagon leveles és zöldbab és sárgarépa, 1 vagon vegyes gyümölcs, 26 vagon alma, 1 vagon naspolya, 1 vagon vágott baromfi és 1 vagon tojás.

Sopron vidékén többféle fajtájú kései alma terem, ezek közül a legértékesebb a kormos-alma, amely kiválóan alkalmas téli cítevésre. Hónapokon át megtartja zamatát, üdeségét és héja nem ráncosodik meg. A szombaton érkezett kormos-almát az állami boltok kilónként 4.80 forintért hozták forgalomba. A Husvéti Rozmaring almát osztályozva 2.30-5.20 forintért árusítják. A Jonathán és az egyéb fajtájú alma ára nem változott.

A földművelészetet csarnoki boltok a fűrj-babot kilónként 6.-, az egyszínű szinesbabot 5.-, a vegyesbabot 3.60, a hántolt feles zöldborsót 5.-, a hántolt feles sárgaborsót pedig 6 forintért adják. A burgonya, a hagyma, a káposztaféle, a körte, a kései szőlő, a birsalma és a naspolya ára nem változott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. november 7. 13 óra 35 perc

Közlemény a vasárnapi közlekedési rendről

19.

A Budapesti Rendőrfőkapitányság az 1959. november 8-i, vasárnapi Magyarország-Német Szövetségi Köztársaság válogatott labdarugómérkőzés járműforgalmával kapcsolatban az alábbiakat közli:

a Baross tér-, Kerepesi ut-, Hungárim krt- Gizella ut-, Május 1 ut-, Ajtósi Dürer sor- Landler Jenő utca-, Rottenbiller utca által határolt területet 1959. november 8-án 11 órától előreláthatólag kb 16.30 óráig mindennemű járműforgalom elől - kivéve a villamos, autóbusz, trolibusz menetrendszerű járatait - lezárja. E zárt területre az előbbieken kívül csak azok a gépjárművek hajthatnak be, amelyek kocsicédulával rendelkeznek.

B. jelzésű gépkocsi cédulával ellátott gépkocsik a Dózsa György ut-, Abonyi utca-, Szabó József utca utvonalon közlelhetnek meg a Népstadion területén kijelölt parkirozó helyet.

C. és K. jelzésű gépkocsicédulával ellátott gépkocsik, a Rákóczi ut-, Kerepesi ut-, Dózsa György uti sorompó-, Ifjuság utja utvonalon át közlelhetnek meg a kijelölt parkirozó helyet.

A gépkocsicédulával nem rendelkező gépkocsik részére kijelölt parkirozó hely a Városligetben, a Vorosilov ut-, Ajtósi Dürer sor és Zichy Mihály ut közötti szakasza.

A motorkerékpárok és kerékpárok részére a Hungária krt-, Mogyoródi ut és Egressy ut közötti szakaszon lévő, a vasuti töltés felé eső üres területen van parkirozó hely.

A Népstadion környékén, más területen parkirozni nem lehet.

A forgalomkorlátozás miatt a 20-as és 30-as jelzésű autóbuszok 11 órától kb. 16.30 óráig a Keleti pályaudvar és Vagány utca között elterelt utvonalon közlekednek.

A 31-es jelzésű autóbusz az Egressy ut és Mexikói ut keresztezéséig közlekedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. november 7.

Új gépek a kukorica betakarításához

10.

A Földművelésügyi Minisztériumban most készülő tervek szerint a gépállomások 1960-ban az ideinél is nagyobb mértékben kívánják segíteni a közös gazdaságokat a kukoricatermesztés gépesítésében. Mivel a négyzetes vetés nemcsak a silókukoricánál, hanem a csőre termelt kukoricánál is beváltotta a hozzá fűzött reményeket, a magyar ipar több mint ezer négyzetes vetőgépet gyárt a gépállomások számára, s a Szovjetunióból ennél lényegesen nagyobb mennyiséget hoznak be.

A Szállítóberendezések Gyára folytatja a járvasilózó gépek gyártását, s többszáz KB 1-es csőtörőgépet is készít a gépállomások megrendelésére. Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon bemutatott gép letöri a csövet és a növény szárát felszeccskázva továbbítja a gyűjtőkocsiba.

A siló- és a csöveskukorica betakarítását szolgálja az is, hogy a gépállomások több ezer pótkocsit szereznek be a termelőszövetkezeteknek végzendő munkára. A pótkocsikat részben hazai üzemek állítják elő, részben külföldön vásárolják. /MTI/

A falusi boltok fejlesztéséért

21.

1959. november 7.

az új kereskedelmi formák meghonosításáért a belkereskedelmi miniszter negyvenegy földművesszövetkezeti vezetőnek a "Belkereskedelem kiváló dolgozója" kitüntetést adományozta. A kiváló dolgozó jelvényt november 7-i ünnepségeken adták át a kitüntetetteknek. /MTI/

A televízió november 8-i, vasárnapi műsora

22.

1959. november 7.

- a kiadott programtól eltérően: 20.10-kor Hallgassunk tanczenét; 20.50-kor Don Juan francia film /14 éven alul nem ajánlott/. /MTI/

B 16. kiadás 1959. november 7. 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

31.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 7-én, szombaton 13 órakor:

A hideg idő tovább tart

Az európai időjárás helyzetben az elmúlt 24 óra folyamán nem következett be lényeges változás. Mint tagnap is jelentettük, sokhelyen esik az eső, Ausztriában és Csehszlovákiában helyenként havazik. A hazánkban még csütörtökön este délkeleten megindult esőzés tegnap délelőtt már az egész országra kiterjedt és a legtöbb helyen szünet nélkül estig tartott. Szeptember vége óta hazánkban tegnap hullott először jelentékeny mennyiségű csapadék. Kékesen 30, Marcaliban 27, Lentiben 26, Letenyén és Fonyódon 24 millimétert mértek. Általában délnyugaton 20, a keleti megyékben 5-10, az ország többi részén 12-18 milliméter körüli eső hullott. A hőmérséklet napközben a Dunántulon csak 5-7, máshol 7-9 fokig emelkedett. Éjszaka 4-7 fokig hűlt le a levegő. Budapesten emeltek a hőmérséklet napi középértéke 6.7 fok volt, a sokévi átlagnál 0.5 fokkal alacsonyabb. Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnymás 758 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: párás, helyenként ködös, hideg idő. Több helyen eső, a magasabb hegyeken kevés hó. Holnap a felhőzet néhány helyen felszakad, főként a Dunántulon élénk északnyugati, északi szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1-4, helyenként gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 4-7 fok között.

A Duna vizállása ma reggel: 132 centiméter.

/MTI/

B 17. kiadás 1959. november 7. 14 óra 15 perc

Koszoruzási ünnepség a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél - November 7-i ünnepségek Budapesten

23.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Forradalmi Munkás-paraszt kormány és a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa szombaton délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél.

A zászlókkal díszített téren a Néphadsereg díszőrsége sorakozott fel. Köröskörül többszáz budapesti dolgozó gyült össze.

Az ünnepségen megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, ott volt az MSZMP Központi Bizottsága, az Elnöki Tanács és a kormány több tagja, a politikai élet számos más vezető személyisége. Résztvett az ünnepségen a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

Tíz órakor kürtszó jelezte Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének érkezését, aki Révész Géza vezérezeredes, honvédelmi miniszter kíséretében lélepett a felsorakozott díszőrség előtt és köszöntötte azt.

A szovjet és a magyar Himnusz elhangzása után megkezdődött a koszoruzás.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa koszoruzóját Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, és Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára helyezte el az emlékmű talapzatán. A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Kádár János, a Központi Bizottság első titkára és Marosán György, a Központi Bizottság titkára helyezte el a koszorút. A forradalmi munkás-paraszt kormány nevében dr. Münnich Ferenc, a kormány elnöke és Apró Antal, a kormány első elnökhelyettese koszoruzta meg az emlékművet. Ezután a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének koszoruzóját Tyerentyij Pomic Stikov rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, s a nagykövetség munkatársai

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. november 7.

14 óra 50 perc

/Koszoruzási ünnepség...1.folyt./
23.

helyezték el az emlékművön. A budapesti diplomáciai képviselők koszoruját Han De-cin, a Kínai Népköztársaság nagykövete, Krasztyu Sztojcssev, a Bolgár Népköztársaság nagykövete, Hu Pin-fu ezredes, a Kínai Népköztársaság nagykövetségének katonai attaséja és Rostislav Balastik ezredes, a Csehszlovák Köztársaság nagykövetségének katonai attaséja helyezte el. A Hazafias Népfront Országos Tanácsa nevében Harmati Sándor titkár és Szabó Pál alelnök, a fegyveres erők nevében Biszku Béla belügyminiszter, Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter és Halas Lajos, a munkásőrség országos parancsnoka koszoruzott. A Szovjet Hadsereg koszoruját Tyimofejevics Matvej Nyikityin altábornagy, Georgij Jakovlevics Marcsenko vezérőrnagy és Dmitrij Andrejevics Kuprijanov altábornagy helyezte el. A Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Somogyi Miklós elnök és Bugár Jánosné titkár, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága nevében Veres József elnök és dr. Pesta László elnökhelyettes, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség nevében Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára és Eperjesi László, a KISZ Központi Bizottságának titkára rótták le kegyeletét. Ezt követően a budapesti üzemek, intézmények, szervezetek küldöttei, fővárosi fiatalok tették le a hála és a kegyelet virágait a szovjet hősi emlékműre.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget, majd a díszőrség díszmenetben vonult el az emlékmű előtt.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. november 7.

11 óra 21 perc

Megyei képzőművészeti kiállítás Veszprémben

Veszprém megye. képzőművész körei november 7-én nyitották meg őszi tárlatukat a veszprémi Kisfaludy művelődési házban. A kiállításon a megye 22 képzőművészenek az utóbbi hónapokban készült 48 festményét mutatják be. A kiállított művek a várpalotai, az ajkai és az inotai üzemekben és bányákban a szántóföldeken dolgozó emberek munkáját, életét, a legszebb balatoni tájakat, Veszprém dombokra épült zeg-zugos utcáit, a várossá nőtt Ajka új lakónegyedeit örökítik meg./MTI/

A marokkói minisztertanács elnökének távirata dr. Münnich Ferenchez

1959. november 7.

Abdallah Ibrahim, a marokkói minisztertanács elnöke táviratot intézett dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökéhez, amelyben köszönetet fejezte ki a diplomáciai kapcsolatok felvétele alkalmából küldött jókívánságaiért./MTI/

Tíz éves a Szolnok megyei Néplap

1959. november 7.

A Szolnok megyei Néplap - az MSZMP Szolnok megyei bizottságának és Szolnok megye tanácsának lapja - november 7-én ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. Az ünnepi megemlékezésen megjelent Szakasits Árpád, a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének elnöke./MTI/

A török köztársasági elnök távirata Dobi Istvánhoz

1959. november 7.

Celal Bayar, török köztársasági elnök táviratban mondott köszönetet Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének Törökország nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2a kiadás 1959 november 7 15 óra 15 perc

Mikrohullámu öss eköttetések tárgykörrel

1959 november 7

24

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya és a Híradástechnikai Tudományos Egyesület kollokviumot rendez az Akadémia II. emeleti nagy előadótermében. Az előadásokra 1959 november 10-13 között kerül sor a téma hazai és külföldi szakemberei részéről. /MTI/

- o -

Őszi árpából négy, rozsból tizennégy százalékkal többet vetettek a tervezettnél a baranyai határban

1959 november 7

25

A hét végéig 112.000 holdon került földbe a buza, a rozs és az árpa vetése Baranyában. Buzából még 19 százalék hiányzik a vetési terv teljesítéséhez, viszont őszi árpából négy százalékkal, rozsból pedig tizennégy százalékkal vetettek többet az előirányozottnál a megye termelőszövetkezetei és egyéni dolgozó parasztjai. November 7-ig 60 közös gazdaság fejezte be a vetést. /MTI/

- o -

Palántázzák az őszi salátát Bács megye kertészeiben

1959 november 7

25

Bács megye zöldségtermő vidékein a rendkívül száraz őszi időjárás miatt megkészték a kertészeti munkák, s így az őszi saláta palántázására is csak most, a kiadásos eső után kerülhetett sor. Kecskemét és Dunavecse környékén az üvegházakban előnevelt palántákat mintegy félmillió holdon ültetik ki, s a salátát a tél végén értékesítik a városi piacokon. /MTI/

- o -

Borsod megye újabb négy községében gullaszt ki a villany

1959 november 7

29

Az Észak-Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói az idén Borsod megye 22 községét villamosítják. Eddig tizenhárom községben gullaszt ki a fény. Pénteken Szemere, Kisrosvány és Kiscsés, szombaton pedig Fencsel termelőszövetkezeti községben is gullasztották a villanyt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 november 7 15 óra 10 perc

Kísérleti robbantótáró készült el Tatabányán

1959 november 7

27

A tatai bányai Bányászati Robbantótechnikai Kutatóintézet munkatársai több száz ezer forintos költséggel kísérleti robbantótárót építettek, ahol ki próbálhatják az új jta sujtólégbiztos robbanószereket. A járót metán befúvatással mesterségesen sujtóléggel tesztelik, s ebben a zárt térben mozsárágyuban felrobbantják a vizsgált lészert. Így állapítják meg, hogy egy-egy robbanóanyag biztonságosan alkalmazható-e sujtólégs bányákban. /MTI/

- o -

Átadták a sárospataki Bodrog-hidat

1959 november 7

28

Sárospatakon a Rákóczi-vár szomszédságában levő Bodrog-hid a második világháború idején tönkrement, azóta ideiglenes hidon közlekedtek a község lakói. A hid újjaépítését a múlt év májusában kezdték meg, a réginél szél sebb alapokat építettek, s az új hidhoz 140 tonna vasanyagot, több mint 1.100 köbméter betont és 1.200 köbméter követ használtak fel.

Az új vasbetonhidat szombaton déli lótt átadták a forgalomnak. /MTI/

- o -

Országszerte megemlékeztek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulójáról

1959 november 7

30

November 7-én, szombaton ország szerte folytatódott a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulójának ünnepei.

Pécsett, Komlón, Mohácsoson, Baranya megye járási székhelyein és számos községében a párt-, az állami és társadalmi szervek képviselői megkoszorúzták a szovjet hősi emlékműveket.

/folgt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 november 7 15 ór 50 perc

/Országszerte.... 1 folytatása/
30

Több helyen szociális és kulturális intézményt avattak ezen a napon. A délszlávok Pécsúrváradon felavatták a művelődési otthont, az orvosi rendelőt és a községi tanács hivatalát magában foglaló épületet. A pécsszabolcsi István-aknán általános iskola, Pécs külső kerületében, az istenkuti településen mozi nyílt. Harkányban a fiatalok lampionos felvonuláson vettek részt. A Pécsi Orvostudományi Egyetem és a kolói vajújáriskola tanulói a Komszol küldöttjeivel találkoztak.

Zala megye több községében szombaton ünnepi tanácsulésen emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulójáról. Több helyen iskolákat, művelődési otthonokat avattak és több mint kétszáz falusi házban gyűlt ki a villany ezen a napon. A megyeszerte tartott ünnepségeken háromszáz művészcsoport, uttörő együttes köszöntötte a megjelenteket. Számos községben és úszóban nyílt kiállítás a Szovjetunió gazdasági és tudományos életének fejlődéséről.

Veszprém megyében több mint kétszáz hely emlékeztek meg az évfordulóról. Veszprémben, Várpalotán, Pápán és számos községben magyar-szovjet baráti találkozók voltak. A városok KISZ-fitáljai komzomolistákkal együtt ünnepelték november 7-ét. Veszprémben a párt- és a társadalmi szervezetek, az üzemek, intézmények képviselői ünnepélyesen megkoszorúzták a Fő téren álló Lenin szobrot, valamint a szovjet hősök emlékművét. Megyeszerte virágokkal beritották a szovjet hősök sírjait.

Egerben, a Ráckapu-téren emlékművet avattak az 1919-es V/10-es vörös tüzérezred hős katonái tisztelőit. November 7-én tartotta névadó ünnepségét az egri Ady Endre középiskolai fiú-kollégium. A Heves megyei üzemek, tervelőszövetkezetek és vállalatok dolgozói ugyancsak megemlékeztek az évfordulóról.

Vácott november 7-én avatták a párt- és tömegszervezetek új székházát. A kétemeletes épület nagy társadalmi összefogás eredménye: a város 15 üzemének, intézményinek és vállalatainak számos dolgozója vett részt az építkezésben, s több mint 750.000 forint értékű munkát végeztek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 november 7 15 óra 50 perc

/Országszerte.....2 folytatás/
30

Nyiregyházán a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulójának ünnepségén Karasz Lajos, a városi pártbizottság titkára mondott beszédet. A párt, a tanács, a fegyveres alakulatok, a tömegszervezetek és az üzemek képviselői ünnepélyesen megkoszorúzták a szovjet hősi emlékműveket. Az 5. számú általános iskola uttörői negyven rózsatövet ültettek az északi temetőben levő emlékműnél. - Szabolcs-Szatmár megyében számos új létesítményt avattak november 7-én. Nyirbogdton orvosi lakást és rendelőt adtak át. Olesvárnátiban kigyulladt a villanyfény. Kótajban a Lónyai-csatornán új hidat avattak. Záhonyban az évfordulóra 39 vasutas családiház készült el.

Somogy megyében is szombaton rendeztek köszoruzási ünnepségeket. Megkoszorúzták többek között Kaposvárott a szabadságparki, valamint a Kál-ti temetőben felállított szovjet hősi emlékművet. A falvakban műsoros ünnepségeken több mint kétszáz művészcsoport szórakoztatta a megjelenteket. Fonyódon kilenc kommunista veteránnek adták át a Tanácsköztársasági Emlékérmét. Nagyboldogasszony művelődési házat, Böhönyén általános iskolát avattak november 7-én.

Békés megye városáiban - Békéscsabán, Orosházán, Gyulán - és községeiben is koszorúkkal, virágcsokrokkal beritották el a szovjet hősi emlékműveket és katonasírokat. Lezőkovácsházán november 7-én avatták a 19 község összefogásával épített járási mentőállomást. A battonyai ünnepségen Tisza-József országgyűlési képviselő, az Országos Tervelőszövetkezeti Tanács titkára méltotta az évforduló jelentőségét. Békéscsabán szombaton tartották a Kállai Éva megyei uttörőház névadó ünnepségét.

Szombathelyen is megkoszorúzták a város felszabadításáért életüket áldozott szovjet katonák sírját, a Pelikán-parki szovjet hősi emlékművet. A Szevária Luzeumban - a megyei pártbizottság rendezésében - munkásmozgalmi és az 1919-es események szentélytét kiállítás nyílt.

Miskolcon a pártbizottságok, a tanácsok, a KISZ, a népfrent és a fegyveres testületek küldöttjei koszorút helyeztek el a városban felállított szovjet hősi emlékművekre, emléktáblákra és a szovjet katonák sírjaira.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24 kiadás 1959 november 7 ¹⁶ or ¹⁰ perc

/Országsszerte.....3 folytatás/ 6 vid. Fu/Sza/Gg Fu
30

A miskolci Nemzeti Színház kamaraszínházában november 7-én mutatták be Szinetár György: Első tavasz című színművét, amely a Tanácsköztársaság hőseinek állít emléket: - Ugyancsak szombaton adták át ünnepélyesen a 4.5 millió forintos költséggel kibővített újdíjsgyőri Bartók Béla művelődési házat. Ezenkívül Borsod megye három községében, Göncön, Keresán és Forron nyílik az évforduló alkalmából új művelődési otthon.

Csongrád megye városiban és községiben is megkoszorúzták a szovjet hősök tisztaltérére állított emlékműveket, emléktáblákat. Hódmezővásárhelyen és Szentármán díszünnepséget, Munka "Köszöntünk forradalom" címmel irodalmi műsort rendeztek. Számos községben nyilvános pártnapokon méltatták az évforduló jelentőségét. Szatymazson, a párt ház udvarán, - ahol 1919-ben, a Magyar Tanácsköztársaság bukása után tömegével végezték ki a proletárállam hőseit, - tanácsköztársasági emlékművet avattak. Apátfalva községben, a művelődési otthon megnyitó ünnepségén Kóneth Károly, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet.

Szolnok megye városiban és községiben is bensőséges ünnepségeken emlékeztek a dolgozók a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulójára. Szolnokon, Törökszentmiklóson, Kereszen, Jászberényben, Húsizszálláson és több más helységben a kegyelet és hálal virág it helyezték el a szovjet hősi emlékművekre. Közöttük november 7-én avatták a Tanácsköztársaságért életüket áldozott 17 mezőterri pártir emlékművét. Kunstantonban is új emlékművet állítottak, Tiszszőlősen pedig pártklubot avattak.

A debreceni főtéren felállított emlékműnél rendezett koszorúzási ünnepségen Tóth László, az MSZMP debreceni városi vácsehitó bizottságának tagja mondott beszédet. Megkoszorúzták továbbá az állomás előttti és a Kossuth utcán levő emlékműveket, valamint a köztemetőben nyu vé szovjet hősök sírjait.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25 kiadás 1959 november 7 ¹⁴ or ³⁰ perc

Befajozták a vi tervekét a Szolnok megyei építők

1959 november 7
38

A Szolnok Megyei Építőipari Vállalat dolgozói a kongresszusi versenyben a tervezettnél sikersebben oldották meg feladataikat. Eddig 154 millió forint értékű munkát végeztek el. Ezzel november 7-re teljesítették egész évi tervekét. Felépítették többek között a Szolnoki Kanyargyárat, a Hőszegzsdogási Gépjavító Vállalat Díszelőüzem részét, átadtak 163 lakást, tíz iskolát. Felépítették a megyei hibridkukoricát üzemét és több más létesítményt.

A vállalat dolgozói elhatározták, hogy az év hátralévő szakában 23 millió forint értékű munkát végeznek el terven felül. Egyebek között átadnak két iskolát, egy munkásszállót és egy kétszáz vagyon befeladékképesítő magtárat. /MTI/

Összítették az első szocialista munkabrigád címet Békás megyében

1959 november 7
39

A Békás megyei úzerőkben is számos munkacsoport vettélkedik a szocialista munka brigádja címért. A kitüntetést a megyében elsőként a Békéscsabai Téglagyárban Farnwalder Frigyes lakatos 11 tagú brigádjának ítelték meg az úzer dolgozói. A brigád tagjai terven felül öt önnökölő eseripvágyóipat készítették, jelentősen csökkentették az önköltséget és selejt nélkül dolgoznak. A munkában és a magánéletükben egyaránt követendő példát mutatnak. /MTI/

/Országsszerte.... 4 folytatás/ 6 vid. Fu/Sza/Gg Fu
30

Kórád megyében az évforduló alkalmából két felüli művelődési házat avattak. Kutason - ahol községfejlesztési alaphól és társadalmi munkával készült el a művelődési ház - a szövetkezeti parasztek együtt ünnepelték a petronáló Salgótarjáni Zenáncipari Művek munkásságát. A Bér községben avart új épületben a művelődési otthonon kívül helyet kap a pártiroda, a KISZ-klub, az orvosi rendelő és a községi tanács hivatala is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 november 7 17 óra 35 perc

/Országszertár... 5 folytatás/

Kecskeméten sok ezer dolgozó jelnyeltesben
 leplezték le szombaton a Magyar Tanácsköztársaság nomen-
 klátális elnöknövét, Horozsán Klára szobrászművésznő
 alkotását. Szántó Rezső, a Magyar Partizán Szövetség
 elnökségének tagja, a munkásmozgalom régi harcosa adta
 át az elnöknövét, utána párt- és tömegszervezetek, az
 újságok és hivatalok, a lakosság képviselői koszorúkkal,
 virágokkal borították el az emlékmű telepzetét. - Bács
 megyében november 7-én több mint harminc új látósi-
 ményt avattak. Kecskemét mellett a Fényesóvilági-
 tást szerelték fel. Kiskunfélegyházán, az egykori Korona
 szállót művelődési házá alakították át. Kálcsán fel-
 vették a Tanácsköztársaság mártírjainak emléktábláját.

Sztálinvárosban, az övárosi tanácsházá-
 v 1 szerkesztői szirkatban szovjet hősi emlékművet avattak
 november 7-én. Az ünnepségen Inokai János, a városi
 népfőnöki bizottság elnöke mondott beszédet. A sztálinvá-
 rosi dolgozók koszorúkkal, virágokkal borították el az
 emlékmű márvány tábláját. Székesszentgyörgyön a párt, a
 tanács, a tömegszervezetek és a fegyveres testületek
 képviselői ünnepélyesen megkoszorúzták a városi szovjet
 hősi emlékművet.

A győri koszorúzási ünnepségen Sárosi
 János, az MSZMP győri járási titkára emléktáblát az évfordu-
 ló jelnyeltesét. Győr legnagyobb munkásmozgalmában Ujvá-
 rosnak szovjet hősi emlékművet avattak. Az avató ünnepé-
 lyen Csarnitzky Gyula, a városi tanács vb. elnöke mon-
 dott beszédet. Ünnepség volt Sopronban és Kőszegen is.
 Sopronban az évforduló alkalmából Hegy szőlőben és
 Budaörsön párt ház nyílik. A győri Művelődési és Gyógy-
 Vállalat KISZ-szervezete szombaton tartotta névadó ün-
 nepségét. A KISZ-szervezet az ellenforradalomban hősi
 halált halt Bakó János nevét vette fel.

A tatbányai kőházban tartott ünnepi
 esteen Kuncslaki Tivadar, az ISZMP Komárom megyei bizotts-
 ágának első titkára mondott beszédet, majd a tatbá-
 nyai bányász-együttés szervezte az ünnepséget. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 november 7 17 óra 35 perc

November 7 tisztelt tére másfél hónappal a határidő előtt
 átadták az ország legnagyobb rakodási helyét

1959 november 7

Három év közöttük meg a Ferroglobus Vas-
 félgépjármű értékesítő Vállalat rákospolotri telepén egy
 nagy rakodási csarnok építését, a munkát azonban időközben
 megszakították és csak tavaly folyt hozzá ismét. Az EM
 21. számú Allami Építési Vállalatának dolgozója a párt-
 kommisszus tisztelt tere vállalták, hogy a tizmillió
 forintot beruházást az előirányzott december 31-i határidő
 helyett észre befejezik, hogy a rossz idő beálltával az
 értékes vasárakat ne kelljen többé a szabadban tárolni. Az
 építészeti munkák lényegében már október elején elkészül-
 tek, csupán a festés, mázolás és néhány kisebb befejező
 művelet maradt hátra. A napokban ezzel is elkészültek
 és november 7-én, több mint másfél hónappal a határidő-
 előtt, ünnepélyesen átadták a csarnokot. A Ferroglobus
 dolgozóinak meg is kezdték benne a vasanyagok elho-
 lyozását.

A 135 méter hosszú, 57 méter széles,
 15.000 tonna vasanyag befogadására alkalmas csarnok az or-
 szág legnagyobb rakodási helye. A közepén vasút, kétoldalon
 autós közlekedés, így a vasuti kocsik és a teherautók köz-
 vetlenül a rakodási helyre tudnak beállni. A ki- és be-
 rakást három hosszirányú és 40 keresztbefutó nagyteher-
 emelő végzi.

A rakodási csarnok építésével megfejeződött be,
 mert az új csarnok mellett máris hozzáfűtött egy hasonló
 méretű és berendezésű vasúti rakodási csarnok építéséhez. /MTI/

- o -

Felavatták Győr-Sopron megye legnagyobb gyógyszer-
 tártárát

1959 november 7

Győrött, az Arpád úton november 7-én fel-
 avatták Győr-Sopron megye legnagyobb és legkorszerűbb
 gyógyszer-tárait. Az avatóbeszédet dr. Vég Antal egyetemi
 tanár mondotta. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 november 7 18 óra 15 perc

A vitzisztító berendezések megszerzésével és automatizálásával javítják a vízellátást - Odaitolták a pályadíjakat

1959 november 7

41

A vízfogyasztás nagyarányu megnövekedése következtében évek óta mind nehezebb a lakosság és az ipari üzemek vízigényének kielégítése. Az illetékes szervek állandóan azon fáradoznak, hogyan javítsák a vízellátást. Ezért hirdették meg azt a pályázatot is, amelyet az Építésügyi Minisztérium az Országos Vízügyi Főigazgatóság bevonásával írt ki, vitzisztító berendezések megszerzési és automatizálási kérdéseinek megoldására. A vitzisztítás művelésére rendkívül bonyolult technológiai folyamat és a legkorszerűbb műszerek, automata berendezések kellenek hozzá. Minthogy a kérdéssel ezideig hazánkban, sőt külföldön sem foglalkoztak alaposan, az Építésügyi Minisztérium uttörő munkát végzett a pályázat kiírásával.

A legjobb szakírtókból alakított bíráló bizottság a pályamunkát vizsgálta meg és a pályázatot sikeresnek minősítette. A pályázók javaslatai részben változtatás nélkül felhasználhatók, több pályamű együttes felhasználásával pedig egész sor, igen hasznos és végsőleges megoldást lehet kialakítani.

A kiírt 17 részletfeladatra 75 javaslat érkezett be, ezek közül számos megoldást díjazásra javasoltak. Minthogy azonban a kiírt feladatokat egyik pályázó sem oldotta meg hiánytalanul, a bizottság az első díjat nem adta ki. Díjazásban a következő pályázók részesültek: Kettinger István és Oelberg Gusztáv II. díj 10.000 forint, Palágyi Pál, Kerese János és Bodnár László csökkentett második díj 8000 forint. Ezzel a pályamunkát megvásárolták, pályázaton kívül pedig három pályaművet vettek meg értékes gondolataikért. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 november 7 18 óra 15 perc

Ablakredőnyökkel szélhámoskodtak - Jelentkezzenek a károsultak

1959 november 7

42

A rendőrség eljárást indított Adamek Ferenc, büntetett előéletű bográr-kisiparos, pomázi lakos és társai ellen, akik csalást és más bűncselekményeket követtek el, Adamek ablakredőnyök nagybani gyártására társas viszonyba lépett Finta József és Serecs Miklós eszékai kisiparosokkal, bár redőny gyártására egyikük sem rendelkezett ipar engedéllyel. Megrendelések gyűjtésére az egész országra kiterjedő ügynöki hálózatot szerveztek. A megrendelt és leelőlegezett redőnyök nagyrészt nem szállították le, amiket pedig le szállítottak, rosszak voltak. A kisiparosok megrendelőiket és az államot is soktízezer forinttal károsították meg. Bűnös vállalkozásuknak a beérkezett nagyszámu panasz alapján a rendőrség vetett véget.

A rendőrség felhívja azokat a megrendelőket, akik Adamek Ferenc, Finta József és Serecs Miklós kisiparosoknál közvetlenül, vagy ügynökeik - különösen Bohus László, Horváth Pál István és Dobrovcski Zsuzsanna-utján redőnyöket rendeltek, de ezeket nem kapták meg, vagy ha a szállított redőnyök ellen minőségi kifogásuk van, jelentse be levélben a szentendrei rendőrkapitányságon, vagy a lakóhelyük szerint illetékes rendőrőrsön. A bejelentések tartalmazsák mikor, milyen összegben rendeltek a kisiparosoknál, vagy ügynökeiktől, s a megrendelésekre milyen összegű előleget adtak, illetve mennyit fizettek ki a számla teljes kiigyanlításául. A panaszosok bejelentéseikhez csatolják a megrendelő-leveleket és a fizetésért kapott nyugtákat. /MTI/

- o -

Felavatták az ország első talajjavító gyárat

1959 november 7

43

A Havas megyei Felnémét község határában a hatalmas mészhégyek tövében, ahol a Mátrai Ásványbánya Vállalat fohórmászko bányája van, építették fel az elmúlt két évben az ország első talajjavító gyárat, amely negyvenmillió forintba került. Az új gyárat szombaton, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmával avatták a lakóhelyes keretek között és adták át rendeltetésének. Papp Bálint, a Fehérvári Minisztérium ásvány- és bányászati főosztályának vezetője mondott avatóbeszédet. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 november 7 18 óra 15 perc

Hivatalos nyaralásjegyzék a lotto 45. játékhétéről

1959 november 7

44

Béérkezett 3,516.804 szelvény. Öt találatos szelvény nem volt. Négy találatot 19 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 138.821.25 forint. A hármatalálatos szelvények száma 1.772, a nyereményösszeg egyenként 743.73 forint. Két találatot 62,674 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 21.04 forint. /MTI/

- o -

/Koszoruzási ünnepségek... 2 folytatás/ t HI-VT-V/Tr/Gg F 23

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulóján a párt, az állami és a társadalmi szervezetek képviselői, az üzemek dolgozói a magyar-szovjet barátság jegyében kegyelettel megkoszorúzták a kerületekben levő szovjet hősi emlékműveket, s a fővárosi temetőben virágokkal díszítették a magyar szabadságért elesett szovjet katonák sírjait.

A gellérthegy Szabadság-szoborhoz a déli-élőtti órákban az I. kerületi üzemek, hivatalok, szervezetek küldötti vitték el virágokat. A magyar és szovjet Himnusz hangjai után az első koszorút a kerületi pártbizottság nevében Andó János első titkár helyezte el az emlékmű talpán.

Csepel dolgozói az évforduló napján a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vezéralakjának, Leninek a Vasúti bejáratánál felállított szobrát koszorúzták meg. A XIII. kerületi pártbizottság nevében Karsai Ferenc első titkár, a Csepel Vasúti részről Katona László, a pártbizottság másodtitkára és Komjáthy László vezérigazgató helyezték el a kegyelet virágait.

A Herenyi-uti temetőben levő szovjet hősi emlékműnél és a szovjet katonák sírjainál az idén is megrendezték hagyományos megemlékezésüket a budapesti dolgozók. A VIII. kerületi üzemekből több százan vettek részt a kerületi pártbizottság, a tanács, a Hazafront és a tömegszervezetek által rendezett ünnepségen, amely után koszorúkkal, virágokkal díszítették az emlékművet. A kerület asszonyai és fiataljai a harcások sírjára helyezték virágcsokrokat. A IX. kerületből 15 üzemi küldöttségre került sor és koszorúzták meg azt a sírművet, amelyet egy évvel ezelőtt 21 szovjet harcász emlékére állítottak a kerület dolgozói.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 november 7 18 óra 35 perc

/Koszoruzási ünnepségek... 3 folytatás/ 25

A XI. kerületi gyárak, vállalatok és intézmények küldöttségei, a párt- és a társadalmi szervezetek képviselői a Gallért téri emlékművet koszorúzták meg, az V. kerületiek a Vigadó téri emlékoszlop talpzatára helyezték virágokat. A német fasiszták által meggyilkolt két hős parlamentar, Steinmetz kapitány és Csiztyapenko kapitány emlékművét Budaörs, illetve Vecsés határában a környékbeli üzemek dolgozói és a lakosság képviselői borították el virágcsokrokkal, koszorúkkal.

x x x

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmából szombaton ország-szerte az iskolákban is voltak ünnepségek. Budapesten a XV. kerületi Doktor Sándor utcai általános iskolában Forgács István igazgató méltatta az évforduló jelentőségét, majd a tanulók ünnepi műsort adtak.

A XIII. kerületi Pannónia utcai Sallai Imre általános fiúiskolában több mint 500 uttóró és kisdobos emlékezett ünnepélyes csapatgyűlésen az 1917-es eseményekről. A csapatgyűlést az iskola kollektívájának ünnepsége követte. A tanulók versket, ének- és zeneszámokat adtak elő.

Az V. kerületi Veres Pálné leánygimnázium számos növendéke vett részt azoknak az üzemeknek az ünnepségén, ahová gyakorlati foglalkozásra járnak. Szombaton az osztályfőnökök megemlékeztek az évfordulóról. Az I/B és II/B osztály közös ünnepségén Straub Lajos 1919-es veterán beszélt azokról a feledhetetlen szociális álményekről, amelyeket az orosz és a magyar proletárforradalom diós harcainak idején szerzett. Délután a gimnázium KISZ szervezetének ünnepi taggyűlésén az első évfolyamos diáklányok közül új tagokat vettek fel a Kommunista Ifjúsági Szövetségbe.

x x x

November 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmából a Madách Színházban ünnepi társulati gyűlést tartottak. Az évfordulóról Ladányi Ferenc emlékeztetett meg, majd kitüntetéseket adtak át a színház művészeinek, dolgozóinak. Kitüntetést kapott Ladányi Ferenc,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1959 november 7 18 óra 45 perc

/Koszorúzási ünnepségek.... 4 folytatása/
23

Mezei Mária, Ujlaky László, Kiss Margit, Tolnay Klári, Kelen-
men Eva, Kondor Sándor üzemigazgató, Adam Ottó rendező,
Magyarits Györgyi művészeti titkár és Vinhardt Antal fő-
világosító.

Az Állami Bábszínház művészei közül Szű-
nyi Kató, Szöllősi Irén, Szabó Sándor üzemigazgató, Dévai
Sándor tervező, Fehér Dezső színpadmester és Deverka
Lászlóné sugár részvétel kitüntetésben. A kitüntetéseket
Joháros József, a fővárosi népművelési osztályá-
nak vezetője nyújtotta át a Bábszínház dolgozóinak.

A Fővárosi Operettszínházban szombaton
este Miljutyin: Nyugtalan boldogság című operettjének
előadását előtt emlékeztek a színház művészei az októ-
beri forradalom évfordulójára. Ünnepi beszédet mondott
Karácsi Béla rendező.

x x x

/folyt. köv./

Időjárásjelentés

1959 november 7

48

A Meteorológiai Intézet jelenti novem-
ber 7-én, szombaton délután 18 órakor:

A hideg idő tovább tart

Várható időjárás vasárnapig: párás,
helyenként ködös, hűvös 13°. A felhőzet helyenként fel-
szakad. Több helyen eső, a magasabb hegyeken kevés hó.
Főként a Dunántulon élénk északnyugati, északi szél.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap
4-7 fok között.

A Duna vízállása szombaton délután 17
órakor: 152 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1959 november 7 19 óra — perc

Új párt- és tömegszervezeti székházat avattak Vácott

45

1959 november 7

Szombaton Vácott ünnepélyes keretek kö-
zött avatták fel az új párt- és tömegszervezeti székhá-
zat. A kötetlen korszakú székház építését százak se-
gitették társadalmi munkával, téglahagyókkal, amelynek
értéke elérte a 75.000 forintot.

Az avatóünnepségen, amelyen mintegy ez-
reket vettek részt, megjelent Brutyó János, az MSZMP Köz-
ponti Bizottságának tagja, a SZOT főtitkára és Nagy József-
né, könnyűipari miniszter. Horváth András, a Pest megyei
pártbizottság első titkára adta át rendeltetésének az épü-
letet. /MTI/

- o -

Felavatták B. linka község új művelődési otthonát

46

1959 november 7

Szombaton avatták fel a Fajér megyei Ba-
linka község új művelődési otthonát, amelyet a Nagy Októ-
beri Szocialista Forradalom évfordulójának emlékére Ko-
vember 7-ről neveztek el. A művelődési otthonban 300 szö-
nyes színházterem van, s itt kapott helyet a községi
könyvtár is olvasó szobával. Az otthon a balinkai szén-
bányák dolgozói építették, a község lakossága mintegy
300.000 forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. /MTI/

- o -

Tizenöt éve jelent meg Nyíregyházán Tiszántul első
demokratikus napilapja

47

1959 november 7

Tizenöt esztendővel ezelőtt 1944 novem-
ber 8-án jelent meg Nyíregyházán a Tiszántul első demok-
ratikus napilapja, a Magyar Nép. A lap első száma kö-
zölte Falinovszkij marsall felhívását a békekötés alkotá-
sára. A Magyar Nép és a későbbi Néplap hagyományainak
követője a mai Keletmagyarország, a Tiszántul jelenlegi
lapja. /MTI/

- o -

B 34 kiadás 1959 november 7. 11 óra 15 perc

A szerkesztőségnek figyelmébe!

1959 november 7.

45

Mai B 33 kiadásunkon levő 45 számú hírnünket /Uj párt- és tömegszervezeti.../ v i s s z a v o n j u k és helyette az alábbi hírt adjuk:

Felavatták a váci párt- és tömegszervezetek új székházát

1959 november 7.

45

Vácott mintegy ezer ember jelenlétében adták át rendezésének a párt- és tömegszervezetek új székházát. Az átadási ünnepségen megjelent Brutyó János, az ISZNP Központi Bizottságának tagja, a SZOT főtitkára, Nagy Józsefné, könnyüipari miniszter, Horváth András, a Pest megyei pártbizottság titkára, Szabó Károly, a megyei tanács vb. elnöke, valamint a megye, a járás és a város számos vezetője. A székház építéséhez az év tavaszán kezdtek hozzá. Az épület kétemeletes és tanácstermekkel, kisebb előadótérrel szerelték fel. Itt nyerne elhelyezést a járási és a városi párt- és tömegszervezetek. A járási pártbizottság volt helyiségébe a járási SZTK költözött, míg ennek az előző épületét lakásoknak adják majd át.

Az épület értéke mintegy négy millió forint, s ebből egymillió forint a társadalmi munka értéke. Mind Vácott, mind a járásban ezer és ezer ember járult hozzá forintjaival, vagy társadalmi munkájával, hogy az építkezést mielőbb befejezzék. Szakmunkások, kőművesek, asztalosok, szerelők hosszú vásárnapokon át dolgoztak itt, de nem volt olyan vállalat, amelyik valamilyen módon ne segített volna. Ha pedig anyagi hány jelentkezett, úgy az Építésügyi Minisztérium sietett segítséggel. Még az épület tervét is társadalmi munkában készítették az észak-Pest megyei Tatarozó Vállalat műszaki kollégái.

Szombaton délután már itt tartották a város dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom alkalmából rendezett ünnepségüket. Joggal állapította meg Hetusek Tivadar, a Pest megyei pártbizottság párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, az ünnepség előadója, hogy nemcsak a párt és tömegszervezetek nyerne itt elhelyezést, de előadótérrel, televíziós klubhelyiséggel további kulturális lehetőségeket is biztosít majd a lakosság számára. /MTI/

- 0 -

B 35 kiadás 1959. november 7. 11 óra 15 perc

Szarka Károly külügyminiszterhelyettes nyilatkozata az MTI-nek a magyar-amerikai viszonyról

36.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkérte Szarka Károly külügyminiszterhelyettest, válaszoljon a magyar-amerikai viszonyt érintő kérdéseire. Az alábbiakban közöljük a kérdéseket és a válaszokat.

Kérdés: Az Egyesült Államok Külügyminisztériuma a minap nyilatkozatot tett közzé, amelyben visszautasít egy állítólag magyar részről tett javaslatot, amely a két ország közti viszony rendezése céljából magasszintű tárgyalások indítását kezdeményezte volna. Milyen javaslatokat tett a magyar kormány, vagy más hivatalos magyar szerv az utóbbi időben a Magyar Népköztársaság és az Amerikai Egyesült Államok közti viszony rendezésére?

Válasz: Sem a Magyar Népköztársaság kormánya, sem a Külügyminisztérium semmiféle újabb javaslatot az utóbbi időben a magyar - amerikai viszony rendezésére nem tett. Kormányunk álláspontja ebben a kérdésben közismert. Külpolitikánk fő célja mindenkor az volt, hogy országunk és népünk számára a békés szocialista építő munka feltételeit biztosítsuk. Ezért egyrészt szoros baráti együttműködést építettünk ki a testvéri szocialista országokkal, másrészt arra törekszünk, hogy a más társadalmi rendszerű országokkal a békés egymás mellett élés szellemében normális diplomáciai, gazdasági, kulturális és egyéb kapcsolatokat létesítsünk és tartsunk fenn. Ilyen normális kapcsolatokat akarunk természetesen az Egyesült Államokkal is. A magyar-amerikai viszony azonban jelenleg teljesen abnormális. Semmiképpen sem lehet normálisnak tekinteni azt a helyzetet, hogy ugyanakkor, amikor az Egyesült Államok országunkkal hivatalos diplomáciai kapcsolatot, Budapesten nagylétszámú követiséget tart fenn, az Egyesült Államok kormánya, annak képviselői és közegei nemzetközi fórumokon a diplomáciai viszonyunk meg nem felelő lépéseket tesznek a Magyar Népköztársaság és annak kormánya ellen, beavatkoznak a Magyar Népköztársaság belügyeibe. Ezért az Egyesült Államok kormányához intézett jegyzékeinkben a múltban több ízben is rámutattunk a helyzet abnormális és abszurd voltára és most is felhívjuk az Egyesült Államok kormányát, hogy ezt a magatartását szüntesse meg. Így ez év

/folyt.köv./

B 36 kiadás 1959. november 7.

20 óra 30 perc

/Szarka Károly...1.folyt./ :
36.

január 27.-i jegyzékünkben fentiekre rámutatva javaslatot tettünk, hogy "kezdődjenek közvetlen tárgyalások diplomáciai képviselleteink útján a két ország kapcsolatait gátló akadályok kiküszöbölésére." Az amerikai Külügyminisztérium e miatt a jegyzék miatt megsértődött, azt visszaadta és az abnormális helyzet megszüntetésére semmiféle lépést nem tett.

Minthogy a Budapesten működő amerikai követség egyes beosztottai nem szüntették be diplomáciai beosztásukkal össze nem egyeztethető tevékenységüket, a Magyar Népköztársaság Kormánya kénytelen volt megfelelő intézkedéseket tenni. Julius 6-i jegyzékében a Külügyminisztérium közölte a budapesti amerikai követséggel, hogy kénytelenek vagyunk a budapesti amerikai követség beosztottai számára utazáskorlátozást bevezetni. Ugyanakkor hangsúlyoztuk, hogy a Magyar Népköztársaság Kormánya kész a most bejelentett intézkedést abban a pillanatban feloldani, amint kétségtelen jeleket látja annak, hogy az Egyesült Államok Kormánya intézkedéseket tesz a kapcsolatok normalizálására.

Az Egyesült Államok intézkedésünket tudomásul vette, de arra az ajánlatra, hogy a két ország viszonyának normalizálásáról diplomáciai úton tárgyaljunk, megint csak nem reagált és az azóta eltelt hónapok alatt különböző nemzetközi fórumokon magatartását nem változtatta meg.

Ez év július 6-i jegyzékünk óta semmi újabb javaslatot diplomáciai tárgyalásokra nem tettünk, mert természetesnek tartottuk, hogy miután mi tárgyalási készségünknek többiben is kifejezést adtunk, ezek után, ha az Egyesült Államok Kormánya a két ország viszonyának normalizálását óhajtja, rajta a sor, hogy a következő lépést megtegye azzal, hogy tárgyalási készségét nyilvánítja.

A magyar kormány szóvivője legutóbbi október 2-i nyilatkozatában semmi újat nem mondott, csupán hangoztatta a normalizálás szükségességét és utalt arra, hogy mi hajlandók vagyunk erről diplomáciai úton tárgyalni. "Magasszintű közvetlen tárgyalásokról" sem jegyzékeinkben, sem a kormány szóvivőjének nyilatkozatában szó nem esett.

/folyt.köv./

B 37 kiadás 1959. november 7.

20 óra 30 perc

/Szarka Károly...2.folyt./ :
36.

Kérdés: Az Egyesült Államok Külügyminisztériumának szóvivője arról beszélt, hogy az Egyesült Államok Kormánya hajlandó diplomáciai úton megvitatni a magyar kormány képviselőjével egyes olyan kérdéseket, mint például a budapesti amerikai követség beosztottai mozgáskorlátozásának kérdése, a követség magyar alkalmazottai helyzetének kérdése és hasonló. Hajlandó-e a magyar kormány ezekről a kérdésekről tárgyalni az Egyesült Államok diplomáciai képviselőivel?

Válasz: A magyar kormány álláspontja ebben a kérdésben világos. Hajlandók vagyunk tárgyalni minden olyan kérdésről, amely a két ország közti viszony problémáit érinti, de nem vagyunk hajlandók tárgyalni semmi olyan kérdésről, amely magyar belügy. A magyar kormány ezt az álláspontját külügyminisztériuma útján az Egyesült Államok Kormányával ismételtelen közölte. Ha az Egyesült Államok Kormánya kijelenti, hogy ilyen értelmű tárgyalásokra a szokásos diplomáciai úton hajlandó és eddig tanúsított magatartásának megváltoztatásával megmutatja, hogy valóban őszintén kívánja az országaink közti viszony megjavítását - úgy a tárgyalások megkezdésének nincs akadálya.

A nemzetközi politikában tapasztalható kedvező változások - meg vagyunk róla győződve - jelentkezni fognak a magyar-amerikai viszonyban is. Ehhez azonban az amerikai Kormánytól is meg kell tartania azokat a normákat, amelyek diplomáciai viszonyban álló országok között hagyományosak és kölcsönösen kötelezőek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 november 7. 40 óra 35 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

1959 november 7

Ez B 26. kiadásunk /Ország szerte...
5 folytatás/ utolsó bekezdését kérjük mellőzni. Tehát a
hír így végződik:.... Bakó János nevére vette fel. /MTI/

- o -

Diszelozás, szovjet és magyar katonanövészek ünnepi
müsora a Központi Tiszti Házban

t 11/11/59 M
49

1959 november 7

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom
42. évfordulója alkalmából a Magyar Néphadsereg politikai
csoportfőnöksége szombaton este diszelozást rendezett a
Központi Tiszti Házban. Az ünnepi esten megjelent a nép-
hadsereg tábornoki karának több tagja, ott voltak az illeté-
lenesen Magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancs-
nokságának képviselői is. Dopsi Károly vezérőrnagy, hon-
védelmi miniszterhelyettes, a néphadsereg politikai cso-
portfőnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Uszta Gyula
altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, az
MSZMP Központi Bizottságának tagja mondott ünnepi beszé-
det.

A beszéd után szovjet növészek és a
Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrendjével kitüntetett
Művészegyüttes adott nagysikerű ünnepi műsort. /MTI/

- o -

A Ganz-MÁVAG Acélhang férfikórusának ajándéka
N.Sz. Hruscsovnak

1959 november 7

50

A Ganz-MÁVAG Acélhang férfikórusának két
műsorszámát, Kodály Zoltán: "Karádi noták"-at és Kalnár
Márton: "Népdalfeladkozások"-t felvették mikroberázás
hangfelvételre. A hangfelvétel szombaton este a Külügyminisz-
térium dolgozóinak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom
42. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen adták át
A.A. Szercevnak, a Szovjetunió magyarországi nagykövet-
ség tanácsosának ezzel a kéréssel, hogy az Acélhang aján-
dékaképpen továbbítsa N.Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunió

/folyt. köv.//

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 november 7. 21 óra 40 perc

/A Ganz-MÁVAG... 1 folytatása/
50

Központi Bizottsága
Kommunista Pártja/első titkárának, a Szovjetunió Minisz-
tertanácsa elnökeinek, Ugyanakkor adták át azt a levelet
is, amelyben a gyárriás 17.000 dolgozója köszönti N.Sz.
Hruscsovt, a béké, nagy harcosát és további sikereket kíván-
nak a szovjet népnek a kommunizmus építésében. A.A. Szer-
cey, a szovjet nagykövetség tanácsosa megköszönte a szí-
véllyel megalkotást, és megígérte, hogy az ajándékot,
s a kedves üzeneteket legelővőbb időn belül továbbítja
Hruscsov elvtársához.

Az ünnepségen résztvett dr. Sik Endre
külgügyminiszter is. /MTI/

- o -

Koszoruzási ünnepségek... 5 folytatása
23

Az üzemekben, hivatalokban, intézmé-
nyekben ünnepi gyűléseken emlékeztek meg a Forradalmi
évfordulóról. A Csepel Vas- és Fémművek gyáregységeiben
a pártszervezetek titkárai méltatták a Nagy Októberi Szoc-
cialista Forradalom jelentőségét. Szombaton este a csepe-
li Munkásotthon színháztermében ünnepi est volt, amelyen a
Lanka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Vasas Köz-
ponti Művészegyüttes adott műsort. A MOM művelődési há-
zában rendezett ünnepségen a XII. kerületi és más köze-
li üzemek dolgozói vettek részt. Üzemi munkások, értel-
miségek és a lakosság részvételével hasonló megemléke-
zést tartottak a XIII. kerületi Fémmunkás Otthonban, Zuglói-
ban a Danuvia-gyár művelődési otthonában és a XV. kerüle-
ti Csokonai kulturális otthonban. Kiszépet dolgozóink a
Hunyadi filmszínházban tartott ünnepség után bemutatták
az Emberi sors című új szovjet filmet. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4o kiadás 1959 november 7 21 óra 45 perc

EMBARGO: szombaton 22 óráig!
Hazánkba látogott Liu Sao-csi, a Kínai Népköztársaság elnöke

k KM Gg ru 1959 november 7
51

Dobi István elvtárs, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Kínai Népköztársaságban tett látogatása idején meghívta Liu Sao-csi elvtársat, a Kínai Népköztársaság elnökét, hogy a neki megfelelő időben látogasson el a Magyar Népköztársaságba. Liu Sao-csi a meghívást elfogadta. /MTI/

- o -

Fogadás a szovjet nagykövetségben november 7-e Ünnepe alkalmából

t HA/hmó/gg or 1959 november 7
52

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmából Ty.F. Stikov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szombaton este fogadást adott. A fogadáson részt vett Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Vádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münich Ferenc, a Linisztertanács elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock János, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán és Kemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai.

Jelen volt a fogadáson az MSZMP Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak és a kormánynak számos tagja, a politikai, gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

A szívélyes, baráti hangulatban lefolyt fogadáson részt vett a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /MTI/

- o -

V É G E ! ! !



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 152-400, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. november 8. 8 óra - perc

Világvarosiasabb lesz a Belváros - beépülnek a foghíjak - leszerelik az izléstelen hirdető berendezéseket

I 1959. november 8.

Az V. kerületi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén a kerület belvárosi jellegének kialakításáról tárgyalt. Az elmúlt hónapokban ezen a téren számottevő eredményeket értek el. Az építési osztály például 49 üzletbérlet kötelezett neon felszerelésére, s több mint 250 határozatot hoztak az izléstelen, városképet rontó hirdetőablak, vitrinek leszerelésére. Az intézkedések eredményeként a Belváros főutvonalairól eltűntek a gyalogjárók fölé nyúló cégtáblák, s a tatarozásokkal egyidejűleg új, szebb köntöst kaptak a belvárosi üzletsorok is.

Fokozatosan beépülnek a kerület foghíjas telkei. Jelenleg a Múzeum körút 9, a Múzeum körút 23-25, az Alpári Gyula utca 2, az Arany János utca 24 és a Bihari János utca 5. számú telkeken építenek korszerű, a környék képébe beilleszkedő új épületeket. Polyamatban van a Bécsi utca 4. szám alatti felvonulási épület lebontása is.

A tanács rendszeresen ellenőrzi az üzletek, árudák esti kivilágítását, a neonberendezések üzemeltetését. Ha az üzletbérlet ostéknént nem világítják ki portáljukat, szabálysértési eljárást indítanak ellenük. Pontos kimutatást készítettek arról, hol vannak még szeméttantó, csunya, a Belvárosba nem való hirdetések, portálok, s ezeknek tulajdonosait kötelezik a korszerűsítésre.

A belvárosi utak karbantartására jóval több, mint két és félmillió forintot irányzott elő a tanács. A pénzből ebben az évben eddig több mint 9000 négyzetmeter területű aszfalt-uttestet és mintegy 2000 négyzetmeter területű járdát építettek, hoztak rendbe. A kerület parkjaiban felesleg padot festettek át, kijavították a rossz ivókutakat és ugynevezett gyöngykavicsal terítették be a parksétányokat.

A végrehajtó bizottság megállapította, hogy gyorsítani kell a kerület szépítését. Tovább folytatják a parkok, terak rendbehozatalát, virágosítást, s külön bizottságok ellenőrzik az utcákon, a lakóházakban a tisztasági előírások megtartását. Az eddiginél gyorsabb ütemben akarják folytatni az üzletportálok korszerűsítését, a neonberendezések felszerelését és az izléstelen hirdetések, reklámok eltávolítását. /MTI/

-0-0-0-0-